
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 45 del   28/04/2022

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  IN  MERITO  ALLA REGOLAMENTAZIONE  DEGLI 
ORARI  RELATIVI  ALL'ATTIVITÀ  DEL  GIOCO  D'AZZARDO  PRESENTATA  DAL 
CAPOGRUPPO LISTA CIVICA VIVERE PORTO GIANFRANCO BETTONI 

L’anno  duemilaventidue,  il  giorno ventotto del  mese  di  aprile alle  ore 20:30 nella  sala  delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Assente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 14 ASSENTI N. 3

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Della Casa Barbara.

Partecipa  all’adunanza  il  Vice  Segretario  Generale  BADARI  SARA,  il  quale  provvede  alla 
redazione del presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente- assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 13 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Prego, cons. Bettoni!”.

BETTONI: “Cercherò di essere veloce per anticipare la mezzanotte. 

 “Considerato che con delibera n. 60 del 29 luglio 2019 il Consiglio Comunale di Porto Mantovano  
all’unanimità impegnava Sindaco e Giunta a regolamentare gli orari di funzionamento delle slot  
machine e VTL presenti sul territorio del Comune di Porto Mantovano;

che un fa anno, nel maggio 2021, il Consorzio Progetto Solidarietà, del quale il Comune di Porto  
Mantovano fa parte, ha pubblicato le “Linee di indirizzo distrettuali per la prevenzione e il contrasto  
delle patologie e delle problematiche legate al gioco d’azzardo”;

che  il  Sindaco,  in  risposta  ad  una mozione  presentata  dal  sottoscritto  (deliberazione  n.  54  del  
26.06.2021) si era impegnato ad approvare una regolamentazione degli orari del gioco d’azzardo  
entro l’anno 2021, non prima di averlo esaminato in Commissione Regolamenti;

che nel Consiglio Comunale del 7 marzo 2022 l’Assessore ai servizi alla persona, sollecitata dal  
sottoscritto  con  una  ulteriore  mozione  –  approvata  all’unanimità  –  dichiarava  che  “da  alcune  
settimane stava lavorando per redigere una bozza di Regolamento”;

che già diversi Comuni del Distretto hanno approvato il Regolamento di cui all’oggetto, compreso il  
Comune capoluogo entro i termini in cui ci si era impegnati seguendo le linee guida del Consorzio e  
che quindi i regolamenti sono già vigenti e facilmente replicabili su altre realtà territoriali;

che  risulta  importante,  come  dichiarato  dallo  stesso  assessore  “Il  fatto  che  gli  orari  siano  
armonizzati tra i diversi Comuni del Distretto mantovano per impedire lo spostamento dei giocatori  
da un Comune all’altro;

che la Commissione Regolamenti del Comune di Porto Mantovano è stata convocata per ben due  
volte  nel  2022  e  che  non  è  ancora  pervenuta  alcuna  proposta  da  parte  dell’Amministrazione  
Comunale.

SI CHIEDE

quando  si  prevede  di  portare  all’attenzione  della  Commissione  Regolamenti  la  bozza  del  
Regolamento relativo agli orari del gioco d’azzardo”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  MARI: “Grazie,  cons.  Bettoni!.  Risponde l'Assessore Della 
Casa”. 

BARBARA DELLA CASA: “Buonasera a tutti! Sarò velocissima anch'io.  Il Regolamento è pronto, 
ci sono solo da fare alcune verifiche trasversali agli uffici, ma entro metà maggio verrà portato in 
Commissione Regolamenti. Siamo dunque in dirittura di arrivo”. 
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Perfetto! Consigliere Bettoni, è soddisfatto della 
risposta?”. 

BETTONI: “Mi fa piacere, finalmente. … Sono fiducioso che poi il Regolamento venga portato in 
Consiglio Comunale.  Grazie!”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Quindi il suo è un "Sì"?”.

 BETTONI: “Sì. Va bene!”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Perfetto! Dichiaro chiuso il Consiglio ed auguro una 
buonanotte a tutti”. 

Alle ore 23:45 terminano i lavori del Consiglio.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Vice Segretario Generale
BADARI SARA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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